

关注度

## 有俩好消息

## 甲醇期货

## A 本月28日挂牌交易

全球“首创”甲醇期货  
郑商所争夺国际定价权

□晚报记者 徐刚领

**本报讯** 昨日,记者从郑州商品交易所了解到,本月20日已获证监会批复的甲醇期货合约,定于本月28日正式挂牌交易。

甲醇期货将是今年我国第三个期市新品。2011年以来,上海期货交易所上市了铅期货,大连商品交易所上市了焦炭期货,仅剩郑商所还未推出新品种。目前,郑商所上市的品种有小麦、棉花、白糖、菜籽油、早籼稻、PTA等。

## 首日涨跌停板为正负8%

记者了解到,首批上市交易甲醇期货合约有ME203、ME204、ME205、ME206、ME207、ME208、ME209、ME210,各合约挂牌基准价格将于本月27日公布。首日涨跌停板为正负8%,初期最低交易保证金为8%。10月25日至27日,闭市之后,郑州商品交易所将进行上市甲醇期货品种的系统测试。

甲醇上游原料为能源、下游产品为化工,甲醇处于能源化工的中间环节,是一种重要的基础性化工原料,在化工行业和替代能源领域具有重要地位。以甲醇为原料的一次加工产品近30种,以甲醇为原料进行深加工的产品可达上百种,涉及化工、能源、建材、医药、农药和纺织等多个行业。

据了解,2010年,我国甲醇产能高达3756万吨,产量为1575万吨,进口量接近520万

吨,2011年我国计划新增甲醇产能也高达1110万吨。可以说,我国已成为世界上最大的甲醇生产国和消费国。

## 甲醇期货是全球“首创”

业内人士表示,市场对甲醇期货有现实的需求。甲醇现货价格波动频繁、波幅较大,广大生产、贸易及消费企业避险需求强烈,希望上市甲醇期货,为其生产经营提供发现价格、规避风险的手段及工具。

郑商所在广泛调研,充分听取各方意见的基础上,于2009年就完成甲醇期货合约及制度规则设计初稿,此后反复论证,修改完善。2010年10月正式向中国证监会申请甲醇期货立项。中国证监会于2011年10月20日同意上市甲醇期货合约。

业内人士认为,甲醇期货上市有利于完善我国能源化工期货品种体系,为广大甲醇生产、加工和贸易企业开展套期保值交易,规避现货价格波动风险提供工具。依托我国甲醇的生产和消费实力,通过甲醇期货市场,有望扩大我国对全球甲醇定价的影响力。此外,通过规定高品质的甲醇用于期货交割,有助于推动我国甲醇产业结构调整。

据悉,甲醇期货是继PTA后,郑商所推出的第二个化工品种,而这两个品种在国际市场上还没有期货品种。全球“首创”甲醇期货,郑商所将争夺国际定价权。

## B 减税来啦

## 金融机构与小型微型企业借款合同免征印花税

记者24日从财政部获悉,财政部、国家税务总局日前联合下发通知,明确金融机构与小型微型企业借款合同免征印花税。

根据通知,经国务院批准,为鼓励金融机构对小型、微型企业提供金融支持,促进小

型、微型企业发展,自2011年11月1日起至2014年10月31日止,对金融机构与小型、微型企业签订的借款合同免征印花税。

通知规定,上述小型、微型企业的认定,按照有关规定执行。 新华社电

## 郑州中原万达广场开幕

历经了15个月的精雕细琢,10月28日,郑州中原万达广场将迎来华彩开幕。此后,郑州中原万达广场将成为郑州消费者、乃至河南消费者的一个全新的乐购天堂。

## 商业体量26万平方米,国内外名品云集

近日,记者提前探访了即将开幕的郑州中原万达广场,发现其总建筑面积足有53万平方米,由室内步行街、室外步行街、购物中心、精装SOHO、高尚住宅组成。其中,商业规划总面积达26万平方米。如此规模,不愧为“城中消费城”。

只有大体量才能支撑起缤纷的商业结构。万千百货、沃尔玛、万达影院、大歌星KTV、大玩家超乐场、永乐生活电器、ZARA、H&M、UNIQLO、华都酒楼等十大主力店,俨然将中原万达广场打造成了郑州市体量最大、业态最全、功能最强、品位最时尚的城市综合体。

还有室内步行街,精彩程度丝毫不输给主力店。在长约310米的空间里,汇集了星巴克、莎莎化妆品集合店、屈臣氏、酷动数码、Teenie Weenie、ONLY、VERO MODA、BASIC HOUSE、

Ochirly等国内外各行业的知名品牌。

## 四大自主品牌齐聚,传递全方位乐享体验

作为万达集团“第三代城市综合体”,郑州中原万达广场彻底打破了固有的商业模式和结构,以一种全新的形态为消费者提供了集“购物、餐饮、休闲、娱乐”于一体的一站式购物体验。

据了解,郑州中原万达广场的四大自主品牌万千百货、万达电影城、大歌星KTV、大玩家超乐场将齐聚郑州,相信开幕后的郑州中原万达广场,将秉承“城市新领地 城市新生活”的主题定位,致力于打造全新的商业中心,为消费者营造全新的生活方式和生活享受。

## “万达之夜”+魏晨见面会=High翻全城

南北舞狮表演、巨龙表演、卡通人物COSPLAY秀、巴西桑巴热舞、真人雕塑秀、韩国魔幻泡泡秀……10月28~30日,郑州中原万达广场准备了丰富多彩的文化促销活动,充满童趣和异域风情的大型活动将引爆您的眼球。

10月28日、29日,连续两晚的“万达之夜”

## 数字

**5%** 国家发改委副主任彭森日前在“第九届中国改革论坛”上表示,8月份以来,物价总水平涨幅开始回落,年内价格运行拐点特征已经得到确认,预计今年后两个月消费价格指数(CPI)可以控制在5.0%以下。 据《证券时报》

**23%** 近日,一项调查显示,美国人越来越不相信他们的金融机构,仅有23%的接受调查者表示相信美国的金融系统,较6月份的25%的比例进一步下降。以上数字来自芝加哥大学布斯商学院和西北大学凯洛格商学院金融信心指数,该指数衡量四大领域,银行、股市、共同基金与大型企业。该指数研发人之一芝加哥大学布斯商学院金融教授Luigi Zingales指出:“该指数印证了一些新闻的报道,反映出美国人对他们投资所在的金融机构的信心是多么的脆弱。” 明煜

## 短讯

## 统计局央行两官员 泄密被判刑

去年5月以来,我国宏观经济数据多次被泄露,引起了社会舆论和新闻媒体的广泛关注。昨日上午,最高人民检察院和国家保密局联合召开新闻发布会,通报目前已立案侦查的6件6人,其中有两名官员。

最高人民检察院渎职侵权检察厅副厅长李忠诚介绍,目前已立案侦查6件6人,这6名犯罪嫌疑人中,1名为原国家统计局办公室秘书室副主任、副处级干部孙振,1名为原中国人民银行金融研究所货币金融史研究室副主任、副处级干部伍超明,另外4名犯罪嫌疑人均为证券行业从业人员。

目前4件泄密案件已分别提起公诉,其

中孙振故意泄密案、伍超明故意泄密案已审结,另2件案件正在侦查过程中。

孙振、伍超明泄密案中泄露的宏观数据包括国民生产总值(GDP)、消费物价指数(CPI)、消费品零售总额等9种宏观数据。这些经济数据部分属于机密级国家秘密,部分属于秘密级国家秘密。

近日,北京市西城区人民法院依法判决被告人孙振犯故意泄露国家秘密罪,判处有期徒刑5年,孙振未提出上诉。判决被告人伍超明犯故意泄露国家秘密罪,判处有期徒刑6年,伍超明未提出上诉。

据《法制晚报》

## 部分地区试点贸易外汇改革

国家外汇管理局日前下发通知称,自2011年12月1日起,将在部分地区进行货物贸易外汇管理制度改革试点。

通知指出,自2011年12月1日起,在国家外汇管理局江苏、山东、湖北、浙江(不含宁波)、福建(不含厦门)省分局以及大连、青

岛市分局所辖地区进行贸易外汇改革试点。试点地区银行、企业按照《货物贸易外汇管理试点指引》及其实施细则办理贸易外汇收支,非试点地区按照现行规定办理贸易外汇收支。

据新华社电

## 看好中原经济区商机,山西陵川县来豫招商

**本报讯** 中原经济区的张力与魅力正日益彰显。昨日,与我省交界的山西陵川县县长石云峰带着30多名本地企业家和60亿元的投资项目来到郑州,陵川县共带来了42个项目,涉及现代工业、高新技术产业、基础设施、农业产业化、商贸流通、休闲旅游产业、

城中村改造等领域投资总额近60亿元。

昨日,这些当地的优势产业吸引了60多名河南企业家到场洽谈,4个投资项目当场签约,涉及数控硬质合金刀具、房地产开发、年销售1亿元橡胶助剂系列产品等项目。

晚报记者 程国平

## 福建平和县来郑推介琯溪蜜柚

**本报讯** 昨日上午,福建省平和县人民政府首次来郑州召开营销推介会,推介当地特产琯溪蜜柚。会上,世纪联华、郑州协和果业、许昌胖东来、河南大张实业公司等我省5家企业与该县签订合作协议,定点销售

琯溪蜜柚。

据悉,目前白瓢的琯溪蜜柚在郑州市场的零售价格在每斤3元左右,红瓢的琯溪蜜柚零售价格在每斤8元左右。

晚报记者 胡申兵

郑州体量最大、业态最全、功能最强、最时尚的城市综合体  
开业期间购物能赢 iPad2

大型演出更惹眼。第一场,异域风情夜。桑巴舞蹈、滑稽魔术、外籍乐队、爵士舞步、歌手献唱、有奖问答,一个比一个精彩。第二场, Party Time。知名乐队配以激光舞团、酷炫舞队的光影舞步,在夜光巡游中营造出流光溢彩的不夜城。

10月29日,外广场的“破晓·中原万达·魏晨见面会”,更是将郑州中原万达广场的开幕系列活动推向高潮。

## 开业前三天美食半价,购物可赢 iPad2

川窝窝、诱麻辣烫、汉拿山、川鄂情调、娘惹泰国餐厅、花袋人、味食尚、韶山将军令……20余家精品美食云集郑州中原万达广场,而且在

开业三天,特推出“半价惠全城”活动。

此外,开业期间购物即有赢 iPad2 的机会,还可以到万达影院低价体验郑州首个 IMAX 巨幕电影。

晚报记者 王一品

